

截至目前共有33艘邮轮在中国大陆母港运营 国际邮轮公司 看好华南市场



第十四届中国邮轮产业发展大会暨国际邮轮博览会15日在广州开幕。业内人士普遍认为,中国邮轮市场正在从高速增长转向高质量发展的战略调整期,以广州、深圳为代表的华南市场正得到国际邮轮公司的进一步青睐。

邮轮经济已成为我国“交通+旅游”的新业态体现之一。中交协邮轮游艇分会统计,截至目前,共有33艘邮轮在中国大陆母港运营,20个城市建成或规划建设邮轮码头。提供邮轮产品服务的旅行社增加至800多家,开展邮轮相关课程的高等院校发展到130个。

自2006年7月爱兰歌娜号歌诗达邮轮在上海首航以来,国际主流邮轮公司纷纷抢滩中国市场。今年7月15日,满载中外游客的大西洋号歌诗达邮轮,第100次在蛇口邮轮母港响起了起航的汽笛声。

经过2006年至2016年的“黄金十年”后,中国邮轮

市场从2017年起首次出现增速放缓。此前,中国邮轮市场年均增长率超40%。

中国交通运输协会邮轮游艇分会秘书长郑炜航说,数据显示,中国邮轮市场正在进入从高速增长转向高质量发展的战略调整期。据中交协邮轮游艇分会统计,2018年全国沿海13个邮轮港共接待国际邮轮969艘次,同比下降17.95%,邮轮出入境旅客合计490.6万人次,同比下降0.98%。

但在华东、华北部分港口出现邮轮游客接待量负增长的情况下,广州、深圳、厦门、海口等华南港口继续保持快速增长。其中,广州港国际邮轮母港2018年接待邮轮游客量增长20%,深圳招商蛇口邮轮母港当年接待邮轮旅客量增长突破90%。

11月17日,广州南沙邮轮母港将举办开港首航。广州作为本届大会的举办城市,国际邮轮业务自2016年1月启动以来,运营出入境邮轮320航次,接待出入境旅客121.07

万人次,业务规模连续三年位居全国第三位,进入邮轮发展第一梯队。

行业阵痛中,国际邮轮公司重新加码中国市场。2019年,探索号星梦邮轮、威尼斯号歌诗达邮轮、海洋光谱号皇家加勒比邮轮相继在中国市场首航。

中资邮轮公司正在崛起。9月26日,鼓浪屿号星旅远洋邮轮在厦门首航。星旅远洋邮轮由中国旅游集团和中国远洋集团共同出资成立。

皇家加勒比邮轮亚洲区主席刘涵楠认为,随着我国中等收入家庭规模扩大、法定节假日天数增加,中国人的旅游形式偏好将从观光式旅游向休闲度假式旅游转变,邮轮市场具有较大发展潜力。

“粤港澳大湾区建设休闲湾区将为华南邮轮市场和产业链的发展带来巨大机遇。华南有着天然的气候和地理优势,航线和目的地非常多样,邮轮经济将会迎来新一波增长。”地中海邮轮大中华区总裁黄瑞玲说。(新华社电)

全国多地景区执行淡季票价 布达拉宫免费黄龙降幅超五成

进入11月后,又到了每年错峰出游的好时机,记者近日了解到,全国多地景区已开始陆续执行淡季票价政策,其中不少知名景区降价幅度甚至超过5成。

部分景区降幅超5成

在冬季逛景区,到底能省多少钱?记者经过统计发现,国内多家景区已陆续开始执行淡季票价,不少知名景区在11月的票价均有大幅下降,降幅最高者比旺季便宜超过50%。其中新疆喀纳斯、禾木和白哈巴的景区联票旺季票价230元,淡季票价100元,价格下降达57%;北京故宫旺季票价60元、淡季票价40元,价格下降达33%;苏州虎丘旺季门票80元、淡季门票60元,苏州拙政园旺季门票90元、淡季门票70元,价格下降均超过20%。

还有一些景区的淡季票价将从12月开始陆续执行,比如敦煌莫高窟将从旺季票价的238元降为140元,黄龙景区将从旺季票价的170元降为60元。而对于游客的预订来说,记者查询发现,大多OTA均已将门票销售价格进行了更新,比如在携程门票的故宫页面,目前线上销售的门票已经全部响应了淡季票价。携程专家提醒,对于希望淡季出游的游客,可以先在网上进行查询,了解最新的淡季门票信息,然后提前选择在网上进行预订。

地方推优惠政策吸引游客

“光布达拉宫门票这一项,如果一家人一起去就能节省几百元。”对西藏向往已久的杨先生表示,在旅游淡季安排错峰游玩,不仅可以降低出游成本,而且可以避开人流高峰,旅游体验更好。

记者了解到,今年一些地方文旅部门为了吸引更多游客淡季出游,也推出了包括门票减免在内的多项优惠措施。如西藏自治区在2019年10月15日至2020年3月15日期间,实施第三轮“冬游西藏,共享地球第三极”优惠政策,除寺庙景区外,包括布达拉宫在内的全区国有3A级(含3A级)以上景区免费,国有3A级以下和非国有A级景区在淡季基础上价格减半。广西壮族自治区则在11月1日至12月31日期间,除广西以外的全国各省(自治区、直辖市)及香港、澳门、台湾地区游客凭本人居民身份证享受广西A级景区门票挂牌价5折优惠。

除了门票能省钱,淡季逛景区还有哪些需要注意?记者了解到,全国各地景区陆续执行淡季门票价格的同时,景区的开放游览时间也有不同程度的缩短。以西溪湿地国家公园为例,每年的11月-3月执行冬令时刻表,开闭园时间为8:00-17:30,闭园时间较夏季提前了1小时。平遥古城内各景点10月10日-次年2月28日开放时间为8:00-17:30,较旺季8:00-18:30的开放时间同样缩短了1小时。

(人民网)

中国冰雕师在美国打造“冰雪奇缘”



日前,在美国得克萨斯州加尔维斯顿岛,游客参观冰雕展。

一年一度的“冰雪世界”冰雕展16日在美国南部得克萨斯州加尔维斯顿岛上的旅游胜地穆迪花园开幕,展出的冰雕由来自中国哈尔滨的冰雕团队打造,精湛的技艺引来美国民众赞叹。(新华社发)

吉黑两省联合整治赴俄边境旅游市场秩序

记者18日从吉林省文化和旅游厅了解到,吉林、黑龙江两省共同签署《吉林省黑龙江省联合整治赴俄边境旅游市场秩序合作协议》,双方将建立联合监管机制,共同整治赴俄边境旅游市场秩序。

近年来,中俄边境旅游的组团数量和接待数量持续增长。但两省赴俄边境旅游市场也出现了不合理低

价游、低价恶性竞争、强迫消费、不签订规范旅游合同、擅自改变行程、增加自费项目等问题,一些旅游企业甚至抗拒检查、逃避检查、不配合检查。

为了规范赴俄边境旅游市场秩序,吉林省专门召开全省赴俄边境游组团社主要负责人座谈会,要求各地强化边境旅游企业主体责任。黑龙江省重点排查各类违法违规行为,对

文化和旅游部交办的重点案件线索从严从速、依法依规查处,并按上限处罚。

此次吉黑两省签署合作协议,将重点在进一步规范旅游合同监管、自费项目明码标价、统一产品最低限价、推动中俄地区合作等方面采取一致措施,加强两省间合作交流,推动旅游产业持续快速健康发展。

(新华社电)

河南郑州: 在“电影小镇”中体验夜生活



11月18日,游客在“电影小镇”游玩。

初冬时节的夜晚,在河南郑州中牟县建业·华谊兄弟

电影小镇,游客们穿梭游玩、拍照留念,在这座以电影为主题的文化旅游小镇里感受不一样的夜生活。(新华社发)